

Улучшить качество коксующихся углей

Шахты треста «Кагановичуголь» являются поставщиками коксующихся углей металлургическим заводам. От качества кокса зависит качество выплавляемого чугуна и стали. Поэтому от шахт требуется, чтобы они добывали и отправляли заводам первосортный уголь. Между тем борьба за высокое качество коксующихся углей продолжает оставаться на шахтах рудника забытым участком.

Одной из основных причин, влияющих на снижение качества коксующихся углей, является нарушение паспортов крепления и буровзрывных работ. Так, на шахте № 7-б первый участок (нач. т. Карташов) по этой причине систематически выдаёт уголь с большим содержанием видимой породы и с зольностью, достигающей 15 процентов. На участке имеется металлическая сетка для удержания и перетяжки боковых пород. Применение её намного снизило бы зольность угля. Но сетка не употребляется — она завалена углём на первом параллельном штреке.

Большое влияние на повышение зольности оказывает аварийность со щитовыми забоями. На третьем участке той же шахты (начальник т. Щек) из 13 заложенных щитов только два были доведены до первого параллельного штрека, оставшиеся столбы угля дорабатывались камераами. В результате потери топлива доходит до 50 процентов, а поступающий уголь имеет высокую зольность. Только по этой причине шахта № 7-б на протяжении января, февраля и марта выдала до 1000 тонн бракованных коксующихся углей.

Много аварий с горными выработками происходит на шахте имени Вахрушева. В результате аварий в щитовых и лавных забоях, слабого контроля за горными работами со стороны ОТК шахты (начальник т. Убийцов) было добыто 2418 тонн бракованных углей. На шахте имеется хорошо оборудованная углебогатительная фабрика, но из-за неразворотливости гг. инженера т. Фиалко она работает плохо, рационализаторские предложения, направленные на улучшение её работы, не внедряются.

Не лучше дело обстоит с качеством угля и на других шахтах треста. В первом квартале трест выдал 7720 тонн бракованных коксующихся углей. Из-за плохого качества коксующихся углей трест потерял около 100 тысяч рублей.

По всей стране широко развернулось соревнование за качество продукции. На фабриках, заводах, предприятиях подхвачен почин московского ткача А. Чутких о соревновании за получение звания бригад отличного качества. На шахтах нашего рудника почин А. Чутких распространяется недостаточно. Формально насчитывается более 40 бригад, борющихся за получение звания бригад отличного качества. Однако из них только 10 по настояющему борются за высокое качество угля. Партийные и профсоюзные организации этому делу уделяют очень мало внимания.

Необходимо повести настойчивую борьбу за резкое улучшение качества коксующихся углей. Прежде всего нужно покончить с аварийностью в горных выработках, строго соблюдать правила буровзрывных работ и паспорта крепления. Борьба за отличное качество угля должна вестись всем коллективом горняков, начиная от руководителя и кончая рядовым рабочим. Надо усилить контроль за качеством добываемого угля со стороны работников отделов технического контроля на шахтах. Необходимо шире распространять на шахтах инициативу москвича А. Чутких.

Металлургические заводы требуют от нас коксующихся углей высокого качества. И мы должны дать их!

Горьковские дни в стране

28 марта исполнилась 81-я годовщина со дня рождения великого русского писателя, основоположника советской литературы — Алексея Максимовича Горького.

Творчество А. М. Горького стало достоянием самых широких народных масс. Нет теперь клуба, избы-читальни, городской или сельской библиотеки, где бы не было книг А. М. Горького. Его пьесы не сходят со сцен советских театров.

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти произведения А. М. Горького выдержали 1594 издания. Они вышли в свет на 68 языках общим тиражом свыше 48 миллионов экземпляров. Только на русском языке произведения великого писателя выдержали 789 изданий. Повесть «Мать» издана 118 раз.

81-я годовщина со дня рождения великого пролетарского писателя широко отмечена советской общественностью.

(ТАСС).

808 303
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Гор. К Центр.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 39 (2571)

Пятница, 1 апреля 1949 г.

Год издания 16-й

ЦЕНА 20 коп.

Товарищи горняки! Добьемся во втором квартале новых производственных побед! С честью выполним обязательства, данные товарищу Сталину!

В Большом Кремлёвском Дворце

Открытие XI съезда комсомола

Из далёкого Заполярья, сибирской Сибири, солнечного Узбекистана, с Украины, Белоруссии, Грузии, Литвы и других Советских Республик в Москву собирались юноши и девушки — посланцы 9-миллионного комсомола — делегаты XI съезда ВЛКСМ. Это лучшие представители советской молодёжи, прославленные люди фабрик и заводов, транспорта, колхозных полей, молодые учёные, писатели, солдаты и офицеры Советских Вооруженных Сил, комсомольские работники.

29 марта делегаты пришли в Большой Кремлёвский Дворец на открытие съезда. 5 часов вечера. За столом президиума появляется встреченный аплодисментами секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов. Он говорит, что под руководством коммунистической партии Ленинско-Сталинский комсомол пришёл к своему XI съезду с крупными достижениями, как никогда сплочённый вокруг ВКП(б) и её Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

Бурными аплодисментами делегаты выражают чувство любви и беспредельной преданности большевистской партии, великому продолжателю дела Ленина вождю коммунизма товарищу Сталину.

Горячей овацией встречают собравшиеся предложение избрать в почётный президиум съезда Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Почётным председателем съезда под бурные аплодисменты избирается товарищ Сталин.

Утверждается повестка дня: отчёты ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии; о работе комсомола в школе; изменения в Уставе ВЛКСМ; выборы ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии.

С отчётом докладом ЦК ВЛКСМ выступил тов. Н. А. Михайлов. Он говорит, что XI съезд ВЛКСМ собрался в знаменательное время. Социализм, построенный в нашей стране, является живым воплощением идей Ленина — Сталина. Социализм прочно вошёл в жизнь и был советскими людьми. Сейчас советский народ успешно решает задачи завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В годы Великой Отечественной войны, говорит докладчик, советские юноши и девушки, не зная страха, сражались против врагов. Более 3 с половиной миллионов комсомольцев — воинов было награждено в эти суровые годы орденами и медалями. 7 тысячам комсомольцам и воспитанникам комсомола присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В тылу юноши и девушки настойчиво трудились во имя победы за себя и за своих товарищей, ушедших на фронт. Страна высоко оценила боевые подвиги и самоотверженный труд Ленинско-Сталинского комсомола. В 1945 году ВЛКСМ был награждён орденом Ленина.

Вместе со всем народом с огромной энергией комсомольцы борются за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Трудовые подвиги, которыми народ ознаменовал годы послевоенной пятилетки, яркое свидетельство неуклонного движения нашей страны к коммунизму.

Тов. Михайлов сообщает о том, что в честь XI съезда ВЛКСМ два миллиона молодых рабочих досрочно завершили выполнение квартальных производственных

заданий. Более ста тысяч человек закончили выполнение норм пяти лет. Комсомольские организации борются за сверхплановые накопления, за экономию государственных средств, за бережное отношение к общественному доброму.

Сельские комсомольцы и молодёжь активно участвуют в борьбе за дальнейший подъём сельского хозяйства, за преобразование природы. Из среды молодёжи выросли тысячи мастеров высокого уровня, известных всей стране.

Большую работу проводят комсомол по приобщению молодёжи к знаниям, культуре, науке.

Тов. Михайлов подробно рассказывает о работе комсомола в школе, о деятельности пионерских отрядов и дружин.

Большое место в своём доле тов. Михайлов уделяет роли комсомола в деле коммунистического воспитания советской молодёжи, в воспитании молодого поколения граждан нашей страны, как надёжной смены старшего поколения борцов за великое дело Ленина — Сталина.

Советская молодёжь идет в авангарде всей демократической молодёжи земного шара.

В буре аплодисментов, переходящих в долго не смолкающую овацию, тонут заключительные слова т. Михайлова, провозглашающего здравицу в честь коммунистической партии большевиков, в честь великого вождя, учителя и друга советской молодёжи товарища Сталина.

Торжественно и величественно звучит под сводами Дворца партийный гимн «Интернационал».

Первый день работы съезда закончен.

(ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

ТРЕСТ „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“ ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Хороших успехов в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину, добились горняки шахт треста «Кагановичуголь». 29 марта трест закончил выполнение квартального плана угледобычи и подготовительных работ. Шесть шахт — № 1—2, 3, 5, «Дальние горы», № 7-а и № 6 досрочно выполнили квартальный план добычи угля. Вчера закончен и месячный план угледобычи.

Горняки треста выдаут на-гора десятки эшелонов топлива и пройдут 5000 пог. метров подготовительных выработок сверх квартального плана.

Вахта в честь XI съезда комсомола

Трудовыми подвигами знаменуют работу XI съезда ВЛКСМ комсомольцы и молодёжь шахты № 3. 29 марта, встав на стахановскую вахту в честь открытия съезда, молодые горняки добились 170 процентов к заданию. По две нормы выполнили забойщики тт. Рассказов, Григорюк и др.

Участок т. Соколова — передовой на шахте № 7-б

Образцы высокой производительности труда показывают молодые горняки 4-го подготовительного участка шахты № 7-б (нач. т. Соколов). Они на 6 дней раньше срока выполнили месячный план. Прошли 90 пог. метров сверх плана, из них 50 — главнейшего направления. Особенно хорошо работала бригада т. Двухреченского. Она систематически перевыполняла нормы. Молодые забойщики тт. Бегмухаметов, Зарубин и другие выполняют задание больше чем на 200 процентов. В этом месяце они заработали по 7 тысяч руб.

Включаясь в предмайское соревнование, участок т. Соколова обязуется добиться еще лучших показателей.

А. Хромых.

СТАХАНОВЦЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

В ШАХТЕ ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА

Десятки лет трудится почётный шахтёр Антон Акимович Спирина на шахте № 1—2. Много примеров трудовой доблести показал он за долгие годы работы в шахте.

Работая сейчас нарезником, Антон Акимович свою личную пятилетку закончил в апреле 1948 г. и стремится к 1950 г. выполнить вторую пятилетнюю норму. Февральский план он выполнил на 279 процентов. Ему присвоено звание «Лучший нарезник Кузбасса».

Ниже печатаем рассказ тов. Спирина А. А. о своей работе.

Много лет уже работаю в забое. За это время так хорошо освоил свою профессию, что всё время перевыполняю задания. Чтобы добиться этого, нужно умело использовать приобретенные трудовые навыки. Прежде всего надо экономить время: не делать лишних хождений, ибо в шахте дорога каждая минута.

Ещё спускаясь в шахту, я обдумываю ход своей работы. Инструмент мой всегда в порядке и на своём месте. Это имеет большое значение. Некоторые забойщики, разбросав где попало свой инструмент, часто тратят много времени на поиски его.

По приходу в забой я сразу начинаю бурить. Отбурив в одном забое, перехожу в следующий, затем еще в следующий. В это время запальщик отпалил первый отбуренный забой и после проветривания я приступаю к разборке забоя. Беру с собой сундуки и лежан со сверлом, чтобы вторично не спускаться за ними и не терять время. Поставив лежан, опять отбираю, а потом перехожу во второй тоже уже отпаленный забой и там проделываю подобные операции. Работа в нескольких забоях уплотняет рабочий день и увеличивает производительность труда.

Но подвигание забоя зависит также и от запальщика. Взрывчатки нужно положить определённое количество, чтобы не было мало, и лишнее тоже вредно. Иногда патрон приходится ломать пополам. Обычно на шпур кладём 3 патрона, а если уголь крепкий, то 3,5 или 4. Обычный уход — 1,2—1,3 погонных метра при длине шпура 1,6 м. Но если запальщик палил на 2 приёма, т. е. сначала нижние шпуры, затем верхние, то уход получается до 1,5 м при этой же длине шпура.

На коэффициент полезного действия шпера влияет еще и внутренняя забойка. Поэтому глину нужно готовить тоже определённой вязкости, чтобы как можно плотнее затрамбовать шпур.

Все эти приёмы, навыки и позволяют мне сейчас перевыполнять производственные нормы.

А. Спирина.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬБЕТОН

Любители легкой науки

Не выяснило доселе, в чьей шахте № 6 демонстрировалася голова из четырех вдруг возникла мысль — иметь ежедневно 180—200 рублей дохода. Но факт остаётся фактом — мысль эта воплощена в жизнь.

Вы, читатель, имеете желание посмотреть кинофильм. Подходите к кассе красного уголка шахты № 6, платите деньги и предъявляете билет контролёру Словак. Он окидывает вас подозрительным взглядом и отрывает половину билета. Оторванную половину он вручает следующему зрителю, а целый билет прячет в карман. За один сеанс контролёр набирает таким путём 25—30 билетов.

В день бывает три сеанса, а каждый билет стоит 3 рубля. Возвращенные в кассу билеты приносят, таким образом, солидную сумму прибыли. Эта прибыль становится достоянием всей компании по легкой науке: Михайлова Е. — зав. красным уголком (глава компании), Семинастова И. — киномеханика, Григорьева Ю. — пом. киномеханика и Словака И. — контролёра.

На днях в красном уголке

вытолкали Михайлова, Григорьева и Словака на улицу, а Семинастов начал киносеанс.

После шестой части в зал вошел Михайлов и зычным голосом произнёс:

— Граждане зрители! По некоторым техническим причинам киносеанс отменяется. Все, кто с билетами, ко мне!

И Е. Михайлов, раздобыв

столик и чернильницу, стал

трясящейся от излишне выпитой водки рукой царят на

билетах: «Завтра на любой сеанс».

— Граждане, не волнуйтесь! Сейчас начнем с-сеанс.

Картина з-замечательная...

Зрители успокоились и начали занимать места «согласно купленным билетам». Вдруг с другой стороны кинобудки раздался страшный шум. Это полетели на пол коробки с кинолентами. Киномеханики и контролёры притиснули Михайлова в угол и началась потасовка, результатом которой были синяки под глазами, порванные рубахи, царапины и ссадины на лицах дерущихся.

Вновь возмущённые зрители

КИНОКАРТИНЫ В АПРЕЛЕ

В апреле трудащиеся города увидят на экранах клубов кинофильмы: «Воздушные арбаты», «Ленинград», «Страницы жизни», «Девушка из Неаполя», «День воздушного флота», «Таинственный беглец», «Два бойца», «Музикальная история», «Моя любовь», «Моцарт», «Ночная серенада», «Замкнутый круг», «Мы из Кронштадта», «Демократическая Венгрия», «Кутузов», «Доктор Калюжный».

НОВЫЕ КИНОУСТАНОВКИ

Киселёвское отделение кинопроката во втором квартале 1949 г. открывает стационарные киноустановки в клубах шахт им. Вахрушева, «Дальнние горы» и на станции Черкасов Камень (строительная площадка).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Углемашзавод выпускает брак“

Под таким заголовком в нашей газете № 32 от 16 марта была помещена корреспонденция, в которой указывалось, что углемашзавод выпускает негодные детали для секций щитов Чинакала.

Директор завода т. Фролов сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции, подтверждены. Начальник технического контроля завода Шадамов за приёмку недоброкачественной продукции с работы снят и материалы на него направлены в следственные органы.

Хроника

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. от обязанностей Министра Вооружённых Сил СССР.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил Министром Вооружённых Сил СССР Маршала Советского Союза тов. Василевского А. М.

Международный обзор

Конгресс сторонников мира в Соединенных Штатах Америки

Два дня в Нью-Йорке проходил конгресс деятелей науки и культуры Соединённых Штатов Америки в защиту мира.

На конгресс съехалось более двух с половиной тысяч американских прогрессивных деятелей науки, культуры и искусства, представителей профсоюзов. В качестве почётных гостей на конгрессе присутствовали делегации от СССР, Польши, Чехословакии, Кубы, Филиппин, Югославии, Англии, Норвегии. Делегатам ряда стран было отказано в разрешении на въезд в США, а три канадских делегата были даже подвергнуты аресту.

Открывая конгресс, американский астроном Шепли призвал прогрессивные силы Америки к борьбе за обеспечение всеобщего мира. Выступавшие участники конгресса и почётные гости говорили о том, что народы всех стран — против войны, что предотвращение войны — это всеобщее дело, что людям труда, науки, литературы и искусства нужно обединить свои усилия в борьбе за мир.

Кубинский поэт Гильен в взволнованной речи заклеймил позором империалистов — организаторов войны, наживающих на крови народов. «На войне, — говорил он, — наживаются прибыли те, кто никогда не лежит в окопах и не бывает на полях сражений».

Один из руководителей прогрессивной партии США, бывший заместитель министра юстиции Джон Рогге разоблачил тех, кто подвергает преследованиям деятелей конгресса. «За этими нападками, — сказал он, — стоит золото крупнейших капиталистов. Это они готовы ввергнуть мир в войну, чтобы сохранить свои прибыли».

На конгрессе работали секции: литературная, средств массовых информаций (кино, радио, печать), просвещения, экономических и социальных наук и другие. На заседании секции литературы принял участие более тысячи американских писателей, поэтов и литературных критиков. С яркой речью там выступил американский писатель Ричард Бойер. Он говорил о чудовищной лжи, распространяемой в Америке о Советском Союзе — поборнике мира и прогресса. Участники секции приняли резолюцию, в которой призывают всех писателей поднять свой голос за дело мира.

На заседании секции средств массовой информации выступали советские делегаты кинорежиссёры С. Герасимов и

М. Чиаурели, известный американский драматург и сценарист Лоусон и другие.

На заключительном заседании конгресса с огромным вниманием присутствующие выслушали выступление советского делегата писателя А. А. Фадеева.

Конгресс единодушно принял две резолюции: о путях и средствах борьбы работников культуры и науки Соединённых Штатов за мир и о защите свободы научной мысли.

Конгресс создал комитет деятелей культуры и науки в защиту всеобщего мира для того, чтобы сделать свои решения достоянием всего американского народа. Комитет организует в США активную кампанию борьбы за мир.

Денежные махинации в Западном Берлине

Команданты трех западных секторов Берлина издали распоряжение о том, что с 21 марта в западных секторах единственным платежным средством будет западная марка. Деньги же, выпущенные немецким эмиссионным банком, то есть деньги Советской зоны оккупации, приниматься не будут.

Это мероприятие ухудшает положение трудающихся, живущих в западных секторах. Многие из них работают в восточном секторе и получают зарплату деньгами, имеющими хождение в Восточной Германии. Теперь для них появятся всякие затруднения, например, при уплате коммунальных услуг. Эта «финансовая операция» западных держав приведет к росту цен, к увеличению безработицы. Она — на руку только спекулянтам.

26 марта в центре Берлина состоялся стотысячный митинг трудающихся в знак протеста против этого очередного расколынического мероприятия западных властей Берлина. В обращении ко всем берлинцам, принятом на митинге, отмечается, что введение западной марки как единственного средства платежа в Западном Берлине является еще одним ударом по единству Берлина и жизненным условиям его жителей. В заключение резолюции говорится: «Мы призываем всех берлинцев: прибегайте к самопомощи! Боритесь против преступных валютных махинаций в Западном Берлине! Боритесь за единую валюту и за единое снабжение во всем городе!».

А. Гиндри.

Ответственный редактор Б. КАЛЯСОВ

Горфинотдел до 25 апреля проводит регистрацию штатов и смет адмуправленческого аппарата предприятий, организаций и учреждений города.

Организациям, не прошедшим регистрацию штатов в установленный срок, выплата зарплаты Госбанком производиться не будет.

Тодогошева Валентина Федоровна, проживающая по ул. Загорная, № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Тодогошевым Василем Васильевичем. Дело будет слушаться в парикмахерской г. Киселевска.

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

1—3 апреля

Новый художественный фильм

ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ.

Начало в 12—4—6—8—10 ч

Киселевторгу требуются заведующие магазинами, продавцами, киоскерами, лотошниками. За справками обращаться в отдел кадров Киселевторга в часы занятий.

Редакции газеты «В бой за уголь» требуется ЛИТЕРАТУРНЫЙ РАБОТНИК.